Хресна Дорога – це дорога нашого спасіння. На ній зустрічаємо дуже багато муки, терпіння, болю, але передусім розуміємо її тоді, коли побачимо, якого цього ціна. Тому вирушаючи в цю дорогу, просімо в Духа Святого, щоб відкрив нам цю велику таємницю – таємницю любові, яка рятує нас від смерті.
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Стояння 1
Люди не знаходять провини в Ісусові Христові. Як би не шукали, як би не гляділи в Ньому якихось мінусів, чогось, що б Він зробив поганого, не можуть того знайти. Дорогі, погодьтеся, що ми також часто маємо якусь образу на Бога, що те нам не вдається, те не вдається, десь не маємо сили, а десь може живемо інакше, ніж би собі хотіли, але так по-справжньому, жодної вини в Ньому немає. І як би ми не шукали – не знайдемо її. Тоді обвинувачуємо Його в бездіяльності. Господи Ісусе Христе, Ти віддаєш Своє життя за моє спасіння, прошу Тебе навчи мене не шукати ніяких провин в інших людях, а передусім в Тобі, тільки віддано слідуючи за Тобою, бачити добро довкола і його наслідувати.

Стояння 2
Погляньте, як виразно підкреслене це стояння «Ісус БЕРЕ хрест на свої плечі». Часто виглядає ніби то Він змушений, але протягом всієї хресної дороги дуже важливо пам’ятати, що Ісус має силу уникнути всього цього, але обирає то добровільно, допускаючи трагедію заради нашого відкуплення. Часто в нас з’являється питання: «Якщо Бог є, то чому трапляються такі трагедії чи інші? Чому такі чи інші катаклізми торкаються цього світу?». Відповідь криється при цьому стоянні – Господь ДОПУСКАЄ багато речей для нашого спасіння, але чи іти цією дорогою спасіння, чи прийняти Його спасіння, залежить від нас. Господи, Ти, Який усе знаєш і допускаєш різні речі, добровільно приймаєш хрест заради мого спасіння, прошу Тебе, нави мене добровільно і з радістю приймати все, що чекає мене на цій дорозі і йти нею з Тобою, за Тобою і заради Тебе.

Стояння 3
Бачимо, що для Ісуса йти цією дорогою було також дуже вимагаюче. Те, що падає тут, є виразним знаком, що цей хрест був для Нього занадто важким…занадто…Не допустимо, не так, щоб не перетрудитися, не розрахований на Його вагу чи на Його здібності. Він був занадто важкий. І Ісус падає під його натиском. Дорогі, погляньте як часто ми беремо собі стільки, скільки припускаємо. І то йдеться в плані різних робіт, духовних практик. Це молюся, а це не молюся, бо вже немає часу чи немає сили. Тут іду на Службу, а тут вже не маю часу чи сили. Тут допомагаю іншим, а тут вже достатньо. Чи вмію так як Ісус брати те, що приготоване мені Отцем? Заради чого? Заради спасіння. Заради того, щоб іти цим життям з Ісусом Христом, відчувати Його присутність, бути близько і дозволяти бути близько Йому. Ісусе, навчи мене ніколи не відкидати того, що Ти приготував для мене.

Стояння 4
Марію називаємо Тією, Яка співстраждала. Чи можна страждати, не відчуваючи фізичного болю? Чи можна переживати терпіння, коли ніхто не має на тебе фізичного впливу? Дорогі, можна! Марія показує нам, що правдивий біль – це біль, який досвідчую бачачи терпіння своїх близьких, тих, кого люблю понад усе. І Вона приймає цю чашу. Скільки разів маю так, що через якусь нелюбов чи через якісь суперечки ті найрідніші люди, найближчі для мене, ті, в кому тече моя кров стають для мене байдужими. Маріє, при цьому стоянні прошу Твого заступництва і молитви за моє тверде серце, щоби в ньому завжди було місце на співчуття і безмежну любов передусім до тих моїх найрідніших, найближчих.

Стояння 5
Чи розраховував цей чоловік, що по дорозі зустріне Бога? Чи розраховував на те, що так близько буде з ним? Господь входить в усі моменти нашого життя. Часом піддаємося цій думці, цій спокусі, що Він близько мене, коли я в храмі, або коли стаю на молитву тоді Він приходить. Бог близько завжди. Там, де ніколи не думав, що Його зустріну, там часто відбуваються найпотаємніші, найдушевніші зустрічі з Ним. Господи, при цьому стоянні, прошу в Тебе про особливий дар вміти зауважити Тебе там, де б ніколи не подумав, що Тебе зустріну, вміти бути з Тобою не тільки в місцях, спеціально для цього підготовлених, але кожну хвилину мого життя бути, бачити і усвідомлювати собі, що поряд зі мною Величний Бог, який віддає за мене Своє життя.

Стояння 6
Яка відважна ця жінка! Відважна, бо пробирається крізь натовп. Відважна, бо не боїться того, що буде відкинута охороною. Можемо собі тільки уявити, як же багато там було людей, в тих тісних Єрусалимських вуличках, які вийшли подивитись. Як же сильно боялися фарисеї, що щось трапиться, скільки охорони там було. І тут проста тендітна жінка виривається вперед і Йому допомагає. Скільки буває з нами так, що відмовляємося від добра, бо думаємо, що це занадто важко. Скільки разів думка, що «в мене не вийде», спиняла мене. Ця постать Вероніки вчить нас простої істини: якщо ціль добра, якщо мета шляхетна, то не бійся того, що тобі не вистачить сили, що хтось то не зрозуміє, може відкине або образить. Не бійся! Спробуй і ввійдеш в історію, в історію спасіння своєї душі. Ісусе, прошу в Тебе про духа відваги, бути готовим чинити всяке добро, а особливо те, яке, здається, нереальне.

Стояння 7
Тут не можемо казати, що тягар хреста давить на Ісуса, бо знаємо, що Симон допомагав Йому. Можливо в той момент уже не було його, але відділяємо окремо це нове стояння. Ще одне. Чому Ісус не має сили пройти цією дорогою, хоча і йшов нею дуже багато разів? Дуже багато разів проходив цією вулицею. Вона не була спеціально приготована для того, щоб провести хресну дорогу. Це нормальна проста вулиця, де зараз безліч базарчиків, місць, вже звісно пов’язаних з культом, але передусім це проста дорога. Тільки цю дорогу Ісус іде заради спасіння людства. Цей раз нею проходить з конкретною метою. Чому дивуємося з різних спокус? Чому дивуємося, коли приходять випробування? Чи ж не ті випробування загартовують нас? Чи дивується золото, коли його випалюють? Чи дивується метал, коли його виварюють і виковують, щоб він був сильніший? Ісусе, при цьому стоянні, прошу в Тебе про дар великої свідомості, що все, що зустрічаю в житті, пережите з Тобою посеред всіх тих наших повсякденних вулиць, по-справжньому робить мене сильнішим, загартовує мене, перевіряє і зміцнює. Бо тільки загартовані, тільки укріплені, тільки очищені цією дорогою входять до Небесного Царства.

Стояння 8 
Скільки в нашому житті буває таких людей, які постійно плачуть. Нічого не роблять для того, щоб щось змінилося, але плачуть, що те і те не так, те не підходить, те зле. Більше того скільки разів за собою зауважуємо, що замість того, щоб брати ситуацію в свої руки, замість того, щоб знову і знову братися до роботи, входить в моє серце розпач, плач, безсилля. Чи справді я в цьому моменті безсилий? І що так по-справжньому гідне наших сліз? Ця дорога показує нам, що так…безсилий…Але в Ісусі знайду підтримку, знайду укріплення. Більше того, показує це стояння, що плакати важливо над собою. Не над ситуаціями, не над обставинами, а над собою. Над тим, хто десь упускає можливості, десь піддається спокусам, десь вибирає легшу дорогу. Ісусе, при цьому стоянні, прошу в Тебе про цей особливий дар, остерігатися всякого розпачу і як тільки буде входити в моє серце якийсь осуд, відкинення і розпач, пригадуй мені цю фразу: «Плачте не наді мною, а над собою».

Стояння 9
Це падіння, згідно передання, було останнім. Нас, по-людськи, дуже лякає це слово – «останнє». Бо коли чуємо, що щось відбувається востаннє, то одразу з’являється якась безвихідь. Коли чуємо, що зустрічаю цю людину останній раз, то входить страх. Коли чуємо про чиїсь останні хвилини, то навіть не зауважуємо, як вже з’являються у нас сльози, здавлює горло, бо це щось востаннє. Чи боюся я  по-справжньому останніх речей? Чи готовий я до чогось останнього? Чи вірю серцем, що мій останній подих буде по-справжньому переходом? Чи чекаю на це? На те, що щось станеться востаннє. Ісусе, при цьому стоянні прошу в Тебе про дар не боятися. Не боятися останніх речей. Тільки вірити, що за всім тим дійсно стоїш Ти, який пройшов цю дорогу, і чекаєш мене по той бік. 

Стояння 10
В один момент Ісус стає перед людьми голий. Абсолютно голий. Знаємо, що це є виразом такої особливої зневаги людини і виразом абсолютної влади над людиною. Наш Господь постає перед людьми як Той, Хто навіть не має чим прикритись, як Той, Хто віддав просто все. А тепер віддає також і свій одяг. Господи, при цьому стоянні прошу в Тебе про дар глибокої свідомості в чому полягала ця Твоя жертва, наскільки глибокою вона була, наскільки відданою і наскільки абсолютною. Пройшовши цим життям не затримав для себе абсолютно нічого. Прошу, розбуди і в мені такого Духа – нічого не затримувати для себе, але все заради Тебе віддавати іншим.

Стояння 11
Навіщо в’язнів, злочинців вішали на хресті? Це була демонстративна акція, яка мала показувати всім, що так як ця людина робити не можна. Зазвичай так карали бутнівників, тих, хто виступав проти влади. І кожен, хто проходив дорогою, бо зазвичай це робилось вздовж дороги, при вході до міста, бачачи таке мав би забути про всяке бунтарство і боятись, щоб з ним такого не трапилось. Але в жесті прибиття Ісуса до хреста ми абсолютно такого не бачимо. Погляньте, учні, які наслідували Його, для них хрест став чимось бажаним. Петро взагалі, коли прибивають його до хреста каже, що не гідний померти так само, і тоді прибивають його догори ногами. Ісус вносить щось абсолютно нове в цю кару, показує новий абсолютно сенс. Ми часто переживаємо різні терпіння. Починаючи від зубного болю і закінчуючи великими втратами, маємо того болю повно. Пам’ятаймо, що без вглядання в Ісуса Христа, без шукання пояснення цього болю в Ньому, цей біль – трагедія і повчання іншим, щоби так не траплялось. І тільки тоді, коли терплю з Ним, коли переживаю то в Ньому, коли жертвую це своє терпіння так, як Він, воно набуває сенсу, воно перестає бути для мене карою, а стає спасінням. Ісусе, з’єднай всі мої терпіння…маленькі, але мої…які щиро віддаю Тобі, зі Своїм великим терпінням за спасіння світу. 

Стояння 12
Коли Ісус віддав духа, наступила велика тиша. Ми часто нарікаємо на те, що не чуємо Бога, на те, що Він до нас не промовляє, може забув, може відвернувся, може образився. Часто запитують, особливо молодь, «як почути Бога?». Чому так важко нам то зробити? Бо Він постійно поряд і постійно до нас промовляє. Настільки постійно, що ми до того голосу просто звикаємо і перестаємо його зауважувати. Але уявімо собі на секунду, просто припустімо, що Бог зникає з нашого життя повністю. Яка велика пустота тоді настає в серці. Тільки тоді світ відчув, що Бог лишив, коли Ісус замовк на хресті. Так само і ми. Коли дійсно відкину Бога, коли для мене Він зникне, коли перестану іти за Ним, тоді почнеться велика трагедія і великий біль, тому що Його в моєму житті більше нема. Ісусе, при цьому стоянні прошу в Тебе, наповни мене Своїм Святим Духом і допоможи постійно чути голос твоєї близькості.

Стояння 13
В перших віках християнства ніхто не мав сумнівів в тому, що Ісус живий. Багато хто Його бачив, багато хто після воскресіння досвідчив Його чудес і тому абсолютно ніхто не сумнівався, що Він дійсно живий. А от чи Він дійсно помер? І це з двох причин. По-перше, як може воскреснути той, хто помер,  а бачать же ж Його живим, багато досвідчують Його присутності в прямому сенсі цього слова. А крім того, то якщо Він воскрес – Він правдивий Бог, але як Бог може допустити Свою смерть? Дорогі, це стояння є підтвердженням, таким знаком оклику, що Господь справді віддав Своє життя. Чи я в це свято вірю? Чи я переконаний до того, що цей момент смерті, Він дійсно пережив. Чи коли в Символі Віри говорю «вірую в Того, Хто помер і воскрес» чи пам’ятаю про цей епізод? Ісусе, прошу в Тебе про дар глибокої віри в те, що ти не просто пройшов цю дорогу, а пройшов її до кінця, до моменту, коли спинилося Твоє серце, залишаючи простір Отцеві, щоб пережити воскресіння.

Стояння 14
Знайшлося все. Ніхто не готувався до смерті Ісуса, але знайшовся гріб, знайшлися люди, які допомогли. Так, не встигли виконати всі обряди і Марія з іншими своїми подругами буде прямувати в неділю, щоби довершити то все, знову ж таки, не знаючи як то все станеться, але будуть туди іти. Натомість бачимо, що все було вже приготоване… в Отця… для Ісуса Христа… На кінець цієї дороги Ісус ніби говорить нам, повторюючи що на цій нашій дорозі Господь усе вже для мене приготував. Тому просімо в Нього про дар довіри, відданості і готовності іти туди, куди нас поведе.


Господи, Всемогутній Вічний Боже, Ти прийняв заради нашого спасіння хрест, муку та пережив смерть. Просимо Тебе, щоб ми, які йшли цією Хресною Дорогою, отримали силу пройти віддано нашим життям, довіряючись і віддаючись Тобі, куди б нас не вів, бо Ти живеш і царюєш навіки вічні. Амінь. 

