Хресна Дорога – це 14 стоянь, які ми переходимо одне від одного, роздумуючи над тим, що відбулося в цьому спасенному процесі нашого відкуплення. Однак, Хресна Дорога – це не стояння. Моя Хресна Дорога – це не конкретно ці стояння. Розглядаємо цю Хресну Дорогу, роздумуємо над нею, після того, як Ісус її пройшов. Так само і з нашим життям. Можемо робити якісь висновки, можемо оцінювати чи добре, чи вдалося, чи не вдалося, тільки тоді, коли щось пройшли. І, власне, цією Хресною Дорогою, дорогі, заохочую вас до особливого роздуму над тим, як насправді пройшов це Ісус Христос, а з іншого боку над тим, що моя дорога триває, і поки триває – до того часу ще не все вирішено, до того часу ще не все закінчено, до того часу я маю ще повно шансів, як щось врятувати, так і зруйнувати. Господи, дай нам Свого Святого Духа, допоможи побачити, упізнати і прийняти.

Стояння 1
Це стояння називається дуже зручно «Пилат засуджує Ісуса на смерть», бо Пилат підписав вирок, але на смерть Ісуса засудив не тільки Пилат. Більше того, Святе Письмо вказує, що Пилат хотів Ісуса відпустити. Моє життя наповнене такими «зручними» моментами, коли я не хотів щось робити і врешті-решт сталося так, що через когось, ту чи іншу роботу відмінили; Коли я не хотів десь їхати, врешті-решт автобус не їхав; чи коли я не хотів з чимось боротися, і ця боротьба закінчилась ще до того, як почалась. Також при цьому стоянні часто говорять про те, як прикро, що ніхто не втрутився, ніхто не вирішив, ніхто не допоміг ще тоді. Дорогий,  дорога, в цьому моменті все ще зовсім-зовсім не вирішено. Не дозволь, щоби перепона стала для тебе вироком, щоби бар’єр, який допомагає мені оправдати мою нехіть, змусив мене розвернутися і піти в іншу сторону, яка не веде до добра, до радості, не веде до миру і врешті-решт не веде до близькості з нашим Богом. Господи, просимо Тебе, додай нам натхнення, і нехай кожен момент, коли будуть з’являтись на моїй дорозі перепони і можливість спихнути їх на когось, в моєму серці з’явиться ще більше сили до того, щоби взяти відповідальність і не плисти за течією. 

Стояння 2
Це стояння одне із найзворушливіших. Мабуть, тому що передання говорить, що Ісус, коли взяв хрест, то поцілував його – знаряддя своєї смерті. Дорогі, при цьому стоянні не можна забути, що Ісус цілує не просто знаряддя смерті, або просто шматок дерева, Ісус цілує відкуплення світу. Те, що буде відбуватися далі, воно має сенс тільки в межах цього відкуплення, тільки заради спасіння кожного з нас. Якби з’явився якийсь інший мотив – цей хрест вже би не був солодким. Задумаймось над тим, що те, що ми робимо, наслідуючи святих людей, наслідуючи Ісуса Христа, наслідуючи Його милосердя, воно не варте нашої любові, якщо за ним не стоїть прагнення близькості Бога, якщо за ним не стоїть ця ціль. Бо все інше зникне, все інше розтане, а я залишусь розчарованим, так як залишаються розчарованими багато і багато людей, які надіялися, що Папа буде говорити слова, які їм подобаються; Так, як розчаровуються люди, коли бачать, що Бог не дає їм багатства чи інших благ, на які вони розраховували; Так, як розчаровані багато-пребагато людей, тому що у відповідних моментах, нюансах їхнього життя, вони просили, а не отримали. Ісус цілує хрест нашого відкуплення. Господи, просимо Тебе, відкрий очі нашого серця, щоби ми побачили правдиві мотиви нашого життя, правдиві мотиви нашого старання, нашої боротьби і, пізнавши їх, змогли скерувати те все в русло дороги спасіння. 

Стояння 3
В наших земних традиціях батьки часто відзначають, коли дитина сказала перше слово, коли зробила перший крок, коли втратила перший зуб, коли вперше пішла до школи. І цих «вперше» є дуже багато різних, і ніхто ними не засмучується, бо далі ще буде багато, але це «багато» має бути все красивіше і красивіше, приємніше і приємніше. На цій Хресній Дорозі далі буде тільки гірше. Цей перший упадок не означає, що  почалось щось, що вказує на нове прекрасне майбутнє. Цей упадок означає, що сили будуть покидати, буде боліти більше, нести буде тяжче, люди, які тішаться, будуть сміятися більше. Ми падали вже дуже багато разів, і ця духовна практика не зробить так, щоби більше не було наших падінь. Ба більше, чим вище будемо підніматись на цю гору, чим більше будемо досвідчувати Божої близькості, присутності, тим більш і часто ці падіння будуть болючішими і прикрішими. І, власне, це стояння показує, що Хресна Дорога, дорога до спасіння, наповнена такими падіннями. Зверніть увагу, Ісус не погоджується з цим і не просто лежить собі – підводиться і йде далі. На цьому стоянні задумаймось над тим, наскільки ідеальними ми вважаємо наші майбутні перспективи і чи припускаємо те, що нам буде дуже і дуже не легко, а, правдоподібно, з кожним разом все важче і важче. Господи, який переживаєш падіння і показуєш нам, щоби ми не знеохочувались ними, а тільки підводились, дай нам такої великої відваги, щоби жодна наша майбутня невдача не знеохотила сьогодні мене підвестися.

Стояння 4
Часто нам дорікають за те, що шануємо Пресвяту Богородицю, називаючи Її звичайною жінкою, підкреслюючи, що, мабуть, багато хто би зробив так, як Вона, і багато святих удостоїлися святості так, як Вона. Це з одного боку, має якісь елементи правди, а з другого боку – ні. Тому що Ісус – це не образ. Ісус – це не якась схема, в якій кожний, проходячи чи роблячи якісь певні дії, отримає один і той самий плід. Ісус – Єдиний Бог, а Вона – Єдина Жінка, яку Він обрав собі за Матір. І саме те, що Вона була так близько Нього, робить Її великою в будь-яких очах і ми не можемо цього знівелювати. Тепер річ, над якою ми, мабуть, дуже рідко задумуємось. Так, Марія стоїть там, серце Її наповнює стражданням, але вона залишається Його Матір’ю, залишається близько Нього, а значить залишається великою. Усвідом собі на секунду, що не стільки твої здобутки, не стільки твої добрі риси і навіть не стільки твої досягнення роблять тебе великим, а те, що ти називаєшся Божою дитиною і можеш називати Ісуса своїм братом. Чи зможемо отримати ще якісь більше атрибути? Думаю, що ні, але дуже легко можемо змарнувати цей. Господи, навчи нас пишатися Твоїм синівством.

Стояння 5
Це стояння часто літературно описують, що якось раптом ні звідси ні звідти випадково йшов чоловік, і ні звідси ні звідти його вхопили і змусили. І вже тоді, змушений, він осягнув якийсь плід. В контексті Святого Письма і кожного чуда Ісуса Христа, ми можемо з певністю сказати, що цей чоловік стає не жертвою випадку, він стає наслідком втіленої Божої благодаті, в якій Господь дає йому з одного боку випробування, з другого – можливість. І коли це випробування і можливість реалізовуються, цей чоловік отримує особливий плід. При цьому стоянні задумаймось, дорогі, над тим, як часто ми просто бездумно повторюючи, про те, що мені пощастило, або так вийшло, або не вийшло, просто нівелюємо те, що Бог обдаровує нас своїми дарами. Рятує, підтримує, виводить, лікує. Може, саме це, так часто краде вдячність з нашого серця. Господи, дякуємо Тобі за всі Твої чудеса, особливо за ті, які ми називаємо випадковістю.

Стояння 6
Це стояння так тихо і невимушено дає нам відповідь на питання «Чому я так мало бачу знаків, що Бог близько і так рідко їх досвідчую, або, можливо, так мало бачу чудес?». Скажіть, що особливого в тому, що поряд іде якась обшарпана немічна людина, яку всі вважають злочинцем, а я десь набираюсь сміливості, підхожу, витираю її обличчя, а там ні звідси ні звідти її портрет? Чи в когось виникнуть якісь бажання, прагнення чи емоції лишити це собі? Можливо, скоріше випрати, або відкласти як щось дивне. Традиція передає, що Вероніка сприйняла це як чудо. І це чудо дуже довго ширилося серед людей. Господи, прости нам всяке те негативне, що виливається з нашого серця. На жаль, часто також і з наших уст, в момент, коли роблю крок, ніби тобі на зустріч, а потім, отримуючи щось, не сприймаю це як дар, як благодать, в решті-решт, як чудо для мене. Ще раз і ще раз допоможи, Господи, пізнавати і дорожити моментами, коли Ти об’являєш Себе, і в Своїх чудесах залишаєшся близько. 

Стояння 7
Кажуть, що в Єрусалимі є набагато більше місць, які люди називають місцями Ісусових падінь, а історія показує теж, що коли ті Хресні Дороги розходилися по світу, то справді було їх дуже і дуже багато. Тут натомість, в цій нашій традиційній Хресній Дорозі зібрано три падіння Ісуса. По-різному їх сприймають. Часом, як знак падіння в гріхи різної важкості, часом, як підкреслення того, що Ісус справді падав, як Бог, як людина, досвідчуючи болю, насмішок і плювків. Як для мене? Як би я потрактував собі це чергове падіння Ісуса Христа? 

Стояння 8
Жінки, які плачуть над важкою долею Ісуса Христа. Не знаю чи зауважували, але часом їх зображують з дітьми на руках, відкликаючись до того, що Ісус сказав плакати не над ним, а над собою і своїми дітьми. Хіба не поширена проблема, коли мені так шкода інших, так шкода, що вони переживають, коли я вболіваю над складним людським життям, а при цьому просто марную і просиджую своє. Дорогі, при цьому стоянні заохочую вас в простоті серця задуматися над тим, що перше виринає у моїй свідомості, коли чую цю фразу, яка мала бути скерована до мене – «Не плач наді мною, а плач над собою, бо ти робиш щось, що веде до загибелі». 

Стояння 9
Це третє падіння є символом останнього падіння Ісуса. Так привабливо це звучить «останнє падіння», ніби далі вже не буде. Чи знав Ісус, чи не знав, що воно вже останнє? Чи в той момент сумнівався, як людина, чи був впевнений, як Бог – це, мабуть, дорогі, не нам про то сперечатись і намагатись це зрозуміти, збагнути. Але знову ж таки, правда така, що одне із найчастіших питань, яке ми задаємо це «чи ще довго?». Чи ще довго? Чи ще далеко? А одне із усвідомлень, якого найбільше уникаємо – це те, що можливо вже зараз. Постійно пояснюючи собі, що ми ще молоді, ще так багато всього попереду. На цьому стоянні задумаймося над тим, чи справді мені треба знати чи довго, чи не довго? Чи справді для мене це так важливо? І чи вмію цінувати, жити, не залежно від того, чи довго ще чи ні. 

Стояння 10
З Ісуса здирають одяг. Це несправедливо. Це не правильно. Оголювати людину, виставляти її на посміх. Але якщо вмовиш її, щоб вона сама роздягнулась, щоб вона сама вважала це нормальним, а часом навіть крутим, тоді це вже правильно. В усіх повчаннях Ісуса Христа, в Його діяннях, в Його поведінці, в Його чудесах, ми не знайдемо жодної намовки до того, щоби людина пожертвувала своєю гідністю, щоби людина заради вищих цілей погодилась на зло. В Ісуса такого немає. І сьогодні з цього всі сміються. З Його правди. Можливо, «всі» - це дуже загально, але прийнято так, що це дивно… І навпаки, хоч ми дуже цінуємо свободу, дуже проти насильства, постійно дозволяємо різним авторитетам, фальшивим героям, підбивати нас на те, щоб все більше і більше виставляти себе на сором і показ. Чому ж так тяжко цьому опиратися? Ісус проходить через це. З Нього здирають одяг не за Його бажанням, але Він це приймає. Біль, сором, насмішки, з новою силою. Чи готовий я часом на біль, часом на сором, часом на насмішки просто заради того, щоби не втратити чистоти, яку Він в той момент мені повернув?

Стояння 11
Пробите тіло більше не має свободи, а кожен рух не викликає нічого, крім болю. Цікаво, чи Ісус відчуває тоді себе не вільним? Чи відчуває, що щось втратив? Чи думає про щось, чого вже не зможе? Звісно, може буде виглядати дуже суб’єктивно, але думаю, що нічого подібного Ісус не відчуває. Біль – так, але не все інше. Тому що ці руки, ці ноги, це тіло служили Йому для того, щоби проголошувати Добру Новину. Його Дух, увесь Він, все Його єство користувалося цим тілом для цього. І, власне, в момент, коли це тіло висить на хресті – воно досконало виконує цю функцію. Ніщо так не промовляє до людей, як смерть мученика. Дорогий, дорога, маймо свідомість, що, коли покладаємо свою надію на наші здібності, нашу силу, врешті-решт наше тіло, то одного дня ми будемо дуже сильно розчаровані, бо це зникне. Але коли погубимо його для Христа, в той момент ми точно відчуємо, що зберегли його ідеально. 

Стояння 12
ТИША
Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові і нині, і повсякчас, і навіки-вічні. Амінь.

Стояння 13
Якийсь такий ніби стабільний коловорот в світі. З’являється щось добре, людина бере його, псує і потім повертає назад, ніби все зробила правильно, ніби так має бути. Так Ісус, понівечений, зневажений і мертвий, повертається до рук Своєї Матері. Це дуже епічний момент, тому що Марія є звичайною людиною і біль, який переживає в той момент, після нього ніхто не може сказати, що вона не знає як нам, або що щось для нас є неможливим. Бо ми бачили як людина може прийняти і пережити такий величезний і страшенний біль. При цьому стоянні заохочую вас до того, щоб спробувати пробудити в своєму серці свідомість, що біль буде часто нас лякати, знеохочувати, спиняти. Не біймося його, не говорю «шукаймо», але не біймося. Нехай він не паралізує добра, яке Господь сіє в наше серце, бо ніякий біль не більший за благодать близькості Бога.

Стояння 14
Запрошую вас поглянути на це стояння як на образ людського покликання. Здавалося б, що  спільного? Набагато більше, ніж здається. Один із цих спільних аспектів такий: Йосип з Ариматеї мав гарний гріб, новенький, свіженький, красивий, в гарному місці, в дорогому місці. Але це гріб. Він міг прожити щасливе, гарне життя, і, врешті-решт, славетно бути похованим в тому гробі. І ніхто з нас, ні тут в Україні, ні десь в Індії чи Америці, ніколи би не згадав про те, що був чоловік, який не побоявся і пожертвував своїм для Того, в кого повірив. Хтось питає: «Що таке покликання і нащо воно?». Ось дуже виразне і конкретне пояснення. Ти маєш прекрасне життя і можеш прожити його так, як тобі подобається. Бог не буде тебе спиняти, відмовляти, не буде підставляти ногу, щоб в тебе нічого не вийшло. Ні, ти обираєш Його і йдеш. І воно може бути дуже гарне. Але з іншого боку, є щось, через що Він хоче вписати тебе в історію спасіння, в особливу історію. І, можливо, це буде якийсь гріб, яким пожертвуєш для Нього. Можливо, це буде якийсь твій талант, який повністю Йому присвятиш. Можливо, це буде твій час, який з огляду на Нього віддасиш іншим людям, і через це спасешся сам і тисячі біля тебе. Так це працює. Бог має план спасіння і запрошує тебе взяти в ньому участь. Можеш погодитись і ввійти в історію не тільки Неба, а і землі, а можеш не погодитись і йти так, як здається тобі. Господи, дай нам світла, щоби ми могли пізнати до чого і в чому нас кличеш, і додай нам відваги, щоби ми могли пожертвувати своїм гробом заради життя вічного.


[bookmark: _GoBack]
