Хресна Дорога – це час, коли можемо подивитися на терпіння Ісуса Христа, але передусім це час, коли ми можемо подумати над своїм життям. Тому на початку цієї Хресної Дороги просімо в тиші серця в Бога про дар глибокого, свідомого її пережиття. 

Стояння 1
Пилат засуджує Ісуса і, здається, що він має над Ісусом якусь владу. Однак Ісус виразно говорить, що якби Його Царство було від цього світу, то не мав би він абсолютно ніякої влади. Ніхто над Господом влади не має. Бо Він – абсолютна велич, абсолютна сила, абсолютна міць. Чи я, коли будую з Ним відносини, коли намагаюся бути Йому вірним, коли хочу бути біля Бога, коли прагну в Його царство, чи маю свідомість, що Він – абсолют, що Він найсильніший, найбільший, найвеличніший, і ніхто і ніщо з Ним зрівнятися не може, і ніколи не удостоївся я би такої великої благодаті приступати до Причастя, сповідатися, вірити в Нього, якби Він цього не захотів. Ісусе, при цьому стоянні, прошу в Тебе про дар великої свідомості ким є Ти і ким є я.

Стояння 2
Коли говоримо, що Ісус бере хрест на Свої плечі, то маємо свідомість, що він був важкий, маємо свідомість, що то було не легко. Але чи маємо свідомість, що там, в тому хресті є і мій шматочок. Тобто Ісус, беручи цей хрест на свої рамена, думає про мене, пам’ятає про мене, робить це заради мене. Саме дивлячись на цей момент, коли Ісус бере на Себе хрест, напевно, передусім важливо подякувати нам за Таїнство сповіді, бо це міццю цього хреста і Ісусового прийняття цього хреста, священик в конфесіоналі відпускає нам гріхи. Господь відпускає нам гріхи, бо бере цей хрест, бере ці гріхи на Свої плечі. Ісусе, який маєш цей великий дар приймати на Себе зло світу і на Собі його затримувати, прошу Тебе навчи і мене завжди ставати місцем, де зло закінчується, бо передається в Твої руки.

Стояння 3
Ісус падає. Падає від безсилля. Падає тому, що несе важкий тягар. Дорогі, чи задумувалися ми від чого наші падіння? Чи від того, що нам дуже важко, чи від того, що нам може не вистачає задоволення, відпочинку, справедливості? Нам постійно чогось не вистачає. І через то постійно падаємо у гріх. Ісус падає через те, що несе занадто важкий тягар…занадто важкий, який Він не боїться прийняти на Себе. Ісусе, при цьому стоянні прошу в Тебе про великий дар завжди дивитися позитивно на те, що маю, щоби вміти подякувати Тобі за те, що отримав і цим жити, а падати тільки тоді, коли відчую на своїх плечах занадто важкий тягар,  а і тоді уповати на Твою підтримку.

Стояння 4
На цій дорозі болю і ненависті Ісус зустрічає Свою Матір. Навіть на найболючішій дорозі, на найскладнішій для нас завжди допомогою і підтримкою є зустріч з любов’ю, з тим, хто любить. І може довкола оглядаюся і не вмію таких зауважити, може та любов здається мені недосконалою, не такою, якою би я хотів її бачити, і часто осуджуємо людей через це. Натомість, так по-справжньому, люди не вміють любити, не вміють любити досконало. Любити досконало вміє тільки Ісус. І тому, коли Матір зустрічає Свого сина на цій дорозі, то здається, що це Син зустрічає любов. Але так по-справжньому, найбільшу любов всесвіту зустрічає Матір. Ісусе, навчи мене приходити до Тебе, особливо тоді, коли бракує мені любові.
Стояння 5
Часто питаємо чого мушу робити то, то, то і то. Обурюємося через те, що щось мусимо. Погляньте, Симон Киринеянин був змушений нести хрест, допомагати Ісусові. Його змусили до цього. Але через те, що покірно виконує те, до чого його змусили, чи виходить то йому на зло? Чи стає йому від того гірше? Бачимо, що ні. Він зустрічає там Ісуса Христа. Якби у всіх тих випадках, коли щось дійсно змушений робити, не маю іншого вибору і мушу за то братися, якби у тому всьому я вмів побачити Божу присутність, тоді би всі ці речі виходили мені на добро так, як виходить це на добро цьому Киринеянину. Ісусе, прошу в Тебе про дар завжди помічати Тебе у всіх речах мого життя, а особливо в тих, до яких не хочу братися, які мушу брати на свої плечі.

Стояння 6
Це було дуже небезпечно. Небезпечно, бо ті воїни забороняли підходити до Ісуса, було багато війська довкола, боялися, щоб Він не втік, щоби Його ніхто не прийшов визволяти. І тут приходить з допомогою та, на яку найменше розраховували. Бо жінка в Ізраїлі не має дуже великого впливу. І та, яка не має великого впливу, приходить і робить величезну річ. Про неї згадуємо, як про єдину, яка зробила Ісусові милість під час Хресної Дороги. Зверніть увагу скільки речей є таких, за які не беруся, бо, здається, що то мені не вдасться, або що то занадто важко, або що може то не має сенсу. І часто буває так, що найсвятіші речі, найдобріші речі просто проходять повз мене. Ісусе, прошу в Тебе про особливий дар завжди мати відвагу чините те, в чому може світ не бачить толку, що занадто важке, або боюся, що воно не принесе ніякого плоду, але якщо то буде з Тобою і для Тебе. Прошу, дай мені завжди то вибирати.

Стояння 7
Думаємо, що знаємо багато про біль, думаємо, що живемо у важких часах, постійно зі всіх сторін чуємо новини про те, як там погано, там погано, там війна, там страждання, там терпіння, там смерть. Смерть і біль завжди присутні на нашій дорозі. Тільки для одних це перемога, а для інших це поразка. Часом буває, що піддаємося спокусі і починаємо воювати зі злом, боротися, щось доказувати. Погляньте, як з цим бореться Ісус. Ісус бореться зі злом Своїм падінням. Він жертвує то все за спасіння людства. Чи готовий я пожертвувати своїм життям, своїми емоціями, приємними моментами, може своєю правотою заради того, щоб зла в світі стало трошечки менше, заради того, щоб хтось побачив в мені той взірець і вибрав Ісуса Христа, або запитав принаймні про Нього. Ісус бореться зі злим світом своїм упадком, своєю неміччю. Господи, дай і мені стільки відваги, щоби моя неміч, моя простота, перетворилася на найпотужнішу зброю для боротьби з тим злом, яке нас оточує.

Стояння 8
Не знаю, чи ви звертали колись увагу, але часто кажуть, що Церква – це спільнота жінок, бо завжди в церкві більше жінок. Бо жінки вони, хочемо ми того чи ні, але більше сприймають емоціями. Чоловіки, натомість, мають таку особливість, що мусить бути щось конкретне. Жінки ж сприймають все через почуття, внутрішні пережиття і т.д. Погляньте, приходять до Ісуса жінки, які плачуть. Плачуть, бо мають емоції, їм шкода дивитися на Нього, бачать, який Він побитий, який Він самотній на цій дорозі, як та кров по Ньому стікає. Може перший раз в житті бачать когось такого жалюгідного, як Він. І то викликає в них сльози. Але Ісус говорить їм просто, що те, що відбувається тепер, те за що Він терпить – це щоб нам відкрилися очі і ми за тими всіма емоціями побачили правдиву ціну нашого спасіння і навчилися плакати над своїм гріхом. Господи Ісусе, прошу в Тебе про духа покаяння для мене.

Стояння 9
Кажуть, що то падіння вже було практично на Голгофі. Практично дійшов своєї дороги – і знову падіння. Скільки разів чуємо як люди говорять, що коли будуть старими, тоді почнуть ходити до церкви, тоді почнуть сповідатися, тоді почнуть вірити в Бога і т.д. Цікаво, бо багато хто дійсно спасається, прийшовши до Бога в останній момент, багато хто вперше в житті сповідається перед своєю смертю і відходить справді як той, кого Господь приймає. Але чи той, хто свідомо, чуючи Добру Новину, відкидає Ісуса Христа справді зможе в останній момент Його попросити, щоби прийняв його до Свого Царства? Звідки маю певність, що в останні хвилини свого життя буду мати сили просити Господа, щоби Він мене прийняв? Ісус, в ці останні години Свого життя, падає безсилий на землю. Чи не буде так зі мною? Чи готовий я, що кожна моя хвилина буде останньою? Ісусе, прошу в Тебе про дар завжди бути готовим до зустрічі з Тобою, завжди її чекати, завжди її прагнути, завжди до неї йти.

Стояння 10
Цікава річ…але з Бога здирають останнє ті, кому Він дав усе. Справді, перший крок до пізнання Господа – це вдивляння в Його створіння. Коли дивимося на світ і розуміємо, що хто міг створити таким прекрасним сонце, як не Бог? Ніхто не міг би так чудово створити природу, ніхто не міг би так чудово створити нас, людей. І разом з тим, то звідки би ми то все отримали, якби не дав нам того Ісус Христос, якби наш Господь нас тим не обдарував. І тепер ті, хто від Нього отримали все, забирають в Нього останнє. Як нас дивує і злить, коли чуємо, наприклад, що діти обдирають до останнього стареньких своїх батьків, чекають, коли ті помруть, щоб забрати у них хату чи квартиру. Які ж тоді у нас з’являються асоціації з цими людьми? Тут при цьому 10 стоянні стається абсолютно те саме. Невдячне створіння забирає останнє у свого Творця. Господи Ісусе Христе, перепрошую Тебе за всяку захланність, пиху, гордість і сліпоту духовну, а разом з тим прошу, дай мені благодать відвернутися від цього. 

Стояння 11
Момент великого болю і великої неволі. Тепер, коли руки-ноги прибиті – Ісус знерухомлений. Цікаво, що в світі фізично багато що нас обмежує. Якщо отримати якусь інвалідність – стаємо безпорадними. Але чи то кінець? Ні, кінець настає тоді, коли прибити нам духа, коли дух наш ні до чого не годиться і просто стає невільником. І тут вже не треба, щоб тіло наше було прибите чи скалічене. Скільки людей дійсно живих-здорових живуть так, як ніби мертві? Нічого не потребують, нічого не хотять, нічого не прагнуть. Просто є…як тінь… Ісусе, при цьому стоянні прошу тебе за тих людей, які переживають пустоту серця, смерть духа. Оживи їхнє серце, наповни їх новим духом, прагненням більшого, кращого, а головне – вкажи їм на себе.

Стояння 12
Смерть – це завжди для нас щось страшне. Але найстрашніше – це дивитися на смерть, як на казку. І тепер, погодьтеся, що часто так відбувається. Дивимося фільми, де вмирають тисячі людей, читаємо книги про різні смерті, чуємо різні розповіді і т.д. Але коли трапляється зустрітись зі смертю віч-на-віч, коли переживаю якийсь похорон, особливо когось близького, тоді нападає на мене розпач, бо виявляється, що це не казка. Ісус пережив правдиву смерть. Коли підійшли до Нього, щоб перебити гомілки, щоб Він помер, побачили, що Він вже мертвий. А коли пробили Його бік, то звідти витекла кров і вода – знак того, що тіло справді мертве. Це не історія. Це не казка і не оповідання. Це смерть Бога на Хресті за відкуплення люду. Ісусе, дай мені благодать завжди пам’ятати про ціну мого відкуплення.

Стояння 13
Ісуса ніби повертають, ніби роблять милість. А так, по-справжньому, закон не дозволяв, щоб тіло знаходилося на хресті і тому влада зобов’язана була подбати, щоб його з хреста зняти. Знаходяться добрі люди, які допомагають, як зрештою і завжди. Але в цьому всьому один ледь непомітний гріх. Гріх, в якому чужими руками люди роблять ніби добрі речі. Добро, яке мені нічого не коштує, хіба це добро? Завжди важливі добрі речі вимагають зусиль, вкладень, здоров’я. та певно і самі то добре розумієте, як важко зробити щось дійсно добре. Ісусе, прошу в Тебе про силу і про відвагу і, разом з тим, про ясний розум, щоби я завжди був готовий потрати сили, дух, час, а навіть, як треба, то і гроші на те, щоби робити дійсно добрі речі, які завжди вартісні.

Стояння 14
Це стояння останнє на Хресній Дорозі. Часто додають ще до Хресної Дороги стояння «Воскресіння Ісуса Христа» чи «Пустого гробу». І при цьому стоянні дуже важливо пам’ятати, що тіло Ісуса кладуть тут, але відтепер таким, яким воно було більше ніхто ніколи не побачить. Далі з’явиться учням в тілі прославленому. Пам’ятаймо про те, що той, хто віддано пройшов своєю життєвою Хресною Дорогою, входить до гробу, як до дверей, дверей царства, з яких виходить в тілі прославленому, абсолютній єдності, абсолютному пізнанні нашого Господа. Боже, прошу в Тебе про вічне життя для себе.

[bookmark: _GoBack]Віддане служіння людям в цьому житті, прийняття різних ситуацій, які нас зустрічають, пережиття їх в Бозі – це, дорогі, наша Хресна Дорога. Ми не будемо на ній перші, бо Ісус вже давно її пройшов, але вона може стати для мене шляхом слави, а може стати найбільшим покаранням. І різниця тільки в тому чи буду йти її з Ісусом Христом, шукаючи Його підтримки, будучи в Нього занурений, слухаючи Його слів, а чи буду йти в ній сам. Господи, будь завжди зі мною на моїй дорозі і дай мені цю свою близькість відчувати, бо ти живеш і царюєш на віки вічні.


